

韩俊在芜湖市调研时强调

# 全力打造省域副中心城市 为建设现代化美好安徽贡献更多芜湖力量

3月23日,省委书记韩俊赴芜湖市宣讲全国两会精神并调研经济社会发展情况。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,全面落实党的二十大战略部署和全国两会精神,坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,加快建设现代化产业体系,着力推动高质量发展,全力打造省域副中心城市,为建设现代化美好安徽贡献更多芜湖力量。省领导张韵声、费高云、单向前参加。

“世界水泥看中国,中国水泥看海螺。”海螺集团是我国最大的水泥建材企业集团之一,是世界500强企业。走进海螺工厂智慧中心展厅,韩俊认真听取企业生产经营和科技创新情况介绍,并深入现场察看生态智慧农业项目,得知海螺集团荣获第七届中国工业大奖、入选创建世界一流示范企业名单,他表示祝贺,指出这是很高

的荣誉,海螺集团要以此为契机,夯实水泥制造这个根基,加快传统业态脱胎换骨,在先进制造业发展上勇当开路先锋,努力创建具有全球竞争力的世界一流企业。他强调,安徽作为制造强省,要持续放大优势、释放潜力,一手抓传统产业转型升级,一手抓战略性新兴产业发展壮大,加快先进制造业发展步伐,推动制造业高端化、智能化、绿色化发展,加快安徽制造向安徽创造、安徽“智”造不断迭代升级,为推进制造强国建设作出安徽贡献。

奇瑞公司是一家以汽车产业为核心的多元化企业集团,连续多年位居中国品牌乘用车出口第一。在生产车间,韩俊实地察看生产线、奇瑞汽车黑科技展品和最新车型,听取先进生产工艺、车型平台及整车架构技术、智能座舱等介绍。“乘用车热销车型有哪

些”“去年出口量多少”,韩俊边听边看边问,他说,历经20多年的持续发展,奇瑞创造了奇迹。去年产值突破2000亿元,销量突破100万辆,新能源汽车销量突破20万辆,出口突破45万辆,已经站上了全新的起点。要在汽车产业大变革中勇立潮头,持续擦亮民族汽车品牌,攻克关键核心技术,坚定不移做大做强,坚定不移走出去,坚定不移抓创新、搞研发,坚定不移开放合作,不断塑造发展新优势,加快向世界一流企业迈进。韩俊强调,安徽汽车产业大有可为、前景可期,要下大气力研究、培育、壮大汽车产业,加快整车、零部件、后市场三位一体发展,进一步完善整车—核心零部件—产业链—产业集群的全链条汽车业态,大力培育在全国和全球有重要影响力的新能源汽车整车企业和关键配套企业,打造世界级的新能源汽车和智能网联汽车

产业集群,推动安徽汽车产业加快迈上万亿级台阶。

位于三山经济开发区的中联重科智慧农业示范基地,大片油菜花为高标准农田增添了动人的亮色。“每亩改造投入多少”“集中育秧、抛秧比重多大”,韩俊详细了解基地智慧农机+智慧农业“双轮驱动”发展情况,察看农机装备和当地特色农产品展示,强调要大力发展智慧农业、生态农业,推动农业生产智能化、数字化提升,加强适宜农机具研发推广,降低成本、提高效率,形成规模、辐射周边。韩俊指出,安徽是农业大省,要发挥资源禀赋优势,做好“粮头食尾、农头工尾”大文章,把培育发展预制菜等产业作为大事来抓,出台相关发展规划和支持政策,推动乡村产业全链条升级,加快建设农业强省。

通讯员 宗禾 安徽日报记者 朱胜利

昨日是第63个世界气象日

## 全国第一家有文物的气象博物馆 在芜湖开馆试运行



本报讯“天气气候水,代代向未来。”3月23日是第63个世界气象日,安徽省气象局联合芜湖市政府在我市开展世界气象日安徽主场活动。当天上午,位于芜湖气象局内的安徽气象博物馆正式开馆试运行,这不仅是全省首座气象博物馆,也是全国第一家有文物的气象博物馆。

安徽气象博物馆包括气象史料展示区、气象科普室内互动区、气象科普室外展示区、珍贵气象档案保管区四个部分。步入气象史料展示区,从《淮南子·天文训》、古代避雷针、测湿古琴到近现代各种气象观测仪器,参观者在会“说话”的文物史料带领下,沿着地上的“年份地标”,依次走过古皖之光、东渐之风、风雨之际、当世之举以

及百年之路五个展厅,沉浸式了解安徽气象发展历程,领略百年气象兴衰巨变,感受安徽气象历史文化遗产的丰富与璀璨。

馆内现有各类文物藏品1200余件,珍贵文物60件(套),其中最珍贵的一级文物便是“民国二十年洪水记录标识及相关资料”,由9件藏品组成,核心藏品铝合金制“民国二十年洪水记录标识”上用中英文标识了1931年大洪水时长江芜湖段的最高水位。因含有高度耐腐蚀的金属元素铝,在江水中浸泡了几十年的记录牌依旧完好。9件文物的整合,向世人讲述了1931年的洪水情况、捐款与救灾举措,以及珍贵的气象资料,仿佛将世人带回1931年那场大洪水,具有特别重要的

历史、艺术和科学价值。

安徽气象博物馆为何落户芜湖?芜湖是近代安徽气象工作的发祥地,已有140多年历史的芜湖气象观测站是安徽近代最早的气象观测站。芜湖国家气象观测站先后入选全国第一批“中国百年气象站”和“世界百年气象站”。2021年,安徽省气象局与芜湖市政府共同投资建设该馆,以保护历史遗产、普及科学知识、传承气象文化、凝聚时代精神。

作为全国首个以省份命名的气象类博物馆,安徽气象博物馆既展现了气象科技从古到今的发展历程,又保护了芜湖历史文化遗产,也为全面提升安徽气象影响力、芜湖城市文化软实力提供了重要载体。

活动现场,卢晓婷、温婷婷、黄慧三位“安徽省气象科普传播大使”获颁聘书。“千乡万村气象科普江淮行”活动正式启动并为全省首站芜湖站授旗。芜湖市气象局及万春社区被授予“全国气象科普教育基地”。

记者了解到,安徽气象博物馆将开放网上预约参观通道,市民可关注安徽气象博物馆微信公众号,在公众服务一栏选择预约服务,填写预约日期、入场时间和游客信息进行预约。试运行期间开放时间为每周一至周五,正式运行期间开放时间为周二至周日。

图为市民在安徽气象博物馆参观。

记者 顾娅 实习生 沈丽君 文  
记者 吴安亚 摄